

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8810

Marți 8 iunie 1971

6 PAGINI — 30 BANI

O obligație stabilită prin lege

PARTICIPAREA BENEFICIARULUI LA EFORTUL DE MATERIALIZARE A INVESTIȚIEI

LEGEA PRIVIND ORGANIZAREA, PLANIFICAREA ȘI EXECUTAREA INVESTIȚIILOR prevede: Art. 8. — Consiliile de administrație, comitetele de direcție sau colectivele de conducere ale centrelor industriale, combinatele, grupurilor industriale, întreprinderilor și altor unități beneficiare de investiții au în sarcina lor întreaga activitate de realizare a investițiilor de la motivarea economică a necesității acestora, proiectare, execuție, recepție și punere în funcțiune inclusiv realizarea integrală a indicatorilor tehnico-economici aprobați.

O lună de zile câștigată la construcția instalației Melana III din cadrul Uzinei de fibre sintetice Săvinești a înlesnit producerea peste plan a unei cantități de 2.000 tone fibre tip melană. În mod similar s-au putut trece lucrurile și la Combinatul siderurgic Galați, unde durata de execuție a furnalului nr. 2 de 1.700 mc a fost scurtată cu 45 de zile; avansul de timp față de termenul de intrare în funcțiune și-a găsit valorificarea în activitatea de producție, prin suplimentarea cantității de fontă elaborată cu 80.000 tone. Consecințele pozitive nu se reduc numai la cantitățile de produse aduse mai devreme în circuitul economic, la acumulările bănești suplimentare de care beneficiază economia, ci decurg și din faptul că se reduce timpul în care slau „imobilizate” fondurile ce se cheltuiască pentru construcția unor capacități de producție.

Exemplele citate verifică, deci, că se poate de pregnant dicționarul „timpul înseamnă bani”, deoarece micșorarea perioadelor de realizare a acestor investiții a generat multiple avantaje economice. Fără a subestima cît de puțin meritele organizațiilor de construcții care au realizat aceste noi capacități de producție, trebuie să înțelegem că eforturile constructorilor și montajului nu ar fi fost pe deplin încununete de succes, dacă beneficiarii și titularii de investiții ai celor două lucrări nu și-ar fi exercitat cu competență obligațiile conferite prin

lege. Acest stil de muncă, în care beneficiarii își asumă un rol activ în ordonarea execuției, în asigurarea elementelor absolut necesare — proiecte și utilaje tehnologice — pentru desfășurarea ei într-un ritm viu, este normal și necesar în același timp. În fond, beneficiarul este primul interesat să obțină cât mai repede efectele economico-financiare scontate și, ca atare, el trebuie să se ocupe de crearea tuturor condițiilor prin care să se grăbească ziua intrării în producție a noului obiectiv.

Ce fenomene generează abaterile de la aceste îndatoriri precise, prevăzute de reglementările legale în vigoare? Să apelăm la un exemplu tipic pentru o anumită categorie de beneficiari: lucrătorii din serviciul de investiții al întreprinderii „Electrotehnica” din Capitală au inițiat cu predecea fișelor tehnice pentru un volum însemnat de utilaje, deplasându-se adevărată criză de timp în relațiile cu factorii cu care colaborează. Eforturile ulterioare n-au mai putut remedia consecințele lipsei de prompitudine: la scindă, lucrările desfășurate aici au fost doar parțial puse în funcțiune. Cum este de înțeles, procesul de producție a fost serios afectat. O serie de operații sînt făcute în colaborare în afara uzinei — necesitănd, eforturile, cheltuieli nejustificate — sau în ateliere ce urmasă să capete altă destinație, o dată cu construirea noilor capacități. Chiar și în asemenea condiții, pro-

ducția globală a întreprinderii se menține la un nivel scăzut față de cel planificat.

Nu e greu să desprindem că, în spatele acestui caz, se ascunde mentalitatea în virtutea căreia o serie de beneficiari se comportă de parcă singura lor menire este numai aceea de a lua obiectivul „la cheie”. O atare mentalitate păgubitoare este alimentată fie de neînțelegerea, fie de escamotarea rolului important pe care beneficiarul îl are de la fundamentarea, pregătirea, începerea și desfășurarea în condiții optime a execuției lucrărilor, pînă la punerea în funcțiune a obiectivului planificat. Există vreun argument în stare să justifice poziția de expectativă a unor beneficiari, plasată în afara oricăror termene și grafice de lucru? Indiscutabil, nu există nici un argument plauzibil astăzi cînd, mai mult decît în trecut, unul din criteriile de apreciere a muncii ce se depune de beneficiarii de investiții — ca și de proiectanții și organizațiile de construcție — este realizarea la termen a noilor obiective și capacități de producție.

Eficiența dialogului cu unii beneficiari este diminuată de lipsa de seriozitate cu care aceștia își primesc obligațiile — ne-a precizat ing. Constantin Gancea, director general al Trusului de lucrări construcții-montaș din Ministerul Industriilor Construcțiilor de Mașini. În locul unor intervenții operative în soluționarea aspectelor neclarificate, și-a făcut loc o adevărată „metodă” a promisiunilor, fără a fi însă și onorate în timp util. Din această cauză, nu se pot organiza activitatea în mod corespunzător; nu sînt puține zilele cînd lucrăm sub capacitatea de care dispunem, datorită lipsei unor proiecte sau utilaje tehnologice.

Dacă ținem seama că aceste remarci critice sînt făcute la mai bine de un an de la intrarea în vigoare a Legii organizării, planificării și executării investițiilor, pasivitatea dublată de insuficiența răspunderii — pe care le contrapun o serie de beneficiari rolului major și sarcinilor directe, precise care le revin pe tot timpul lucrărilor — pînă la darea în funcțiune a obiectivelor respective — apar într-o lumină surprinzătoare. Dacă unii beneficiari arată o înțelegere atât de superficială sensului profund al acestor atribuții, de ce nu se face simțită prezența titularilor de investiții, în speță forul de resort din Ministerul Industriilor Construcțiilor de Mașini, care, la rîndul său, are obligația să controleze și să intervină prin măsuri energice ori de câte ori constată că un beneficiar sau altul nu-și îndeplinește cum trebuie sarcinile ce îi revin?

— Numărul specialiștilor din aparatul nostru este prea restrîns ca să poată ține în mînă toate ramificațiile unor probleme atât de complexe, cite ridică planul de investiții — ne-a spus ing. Sandu Segal, director tehnic al Direcției de dezvoltare și investiții din ministru.

Chiar dacă așa ar sta lucrurile, asta nu absolvă forul de resort al titularului de investiții de îndatoririle de a-și exercita controlul și a lua măsuri pentru respectarea termenului de punere în funcțiune a fiecărui obiectiv — îndatorire care-i revine prin lege. Am insistat, totuși, să aflăm ce face specialiștii ministerului, desemnați să urmărească activitatea beneficiarilor? Răspunsul, paradoxal la prima vedere, pe care l-am aflat de la alți interlocutori, exprimă de fapt realitatea: se ocupă, de cele mai multe ori, de soluționarea probleme-

Ing. Cristian ANTONESCU
(Continuare în pag. a III-a)

IN CONSTRUCȚIE:

• LA TITU Fabrica de nutrețuri combinate

TIRGOVIȘTE (corespondentul „Științei”, Constantin Soc). La Titu a început construcția unei fabrici de nutrețuri combinate destinate complexelor avicole Tihu, Găești, Băicoi și complexului zootehnic de vaci cu lapte din localitate. În prima etapă — 1972 — fabrica de nutrețuri combinate va produce anual 120.000 tone, urmînd ca pînă în 1975 producția sa să sporească cu încă 30.000 tone. Diferența față de capacitatea inițial proiectată va fi repartizată asociațiilor intercooperatiste și cooperativei agricole de producție din județ. În noua unitate de la Titu procesele de producție vor fi complet mecanizate și automatizate.

• LA CERNAVODĂ Baza de reparații navale

CERNAVODĂ (corespondentul „Științei”, Radu Aposol). — La Cernavodă, vechi port dunărean, au început lucrările de construcție a unei baze de reparații a navelor fluviale cu un deplasament de 5-600 tone și a altor utilaje navale. În prima etapă a lucrărilor, vechiul bazin portuar a fost dragat, asigurîndu-se o adîncime de 11 metri. Baza de reparații este prevăzută cu o cală în lungime de 200 metri, instalații de ridicat, precum și cu trei ateliere specializate. În proiectul de execuție s-a prevăzut crearea în viitor și a altor capacități de producție, aici putîndu-se efectua reparații la toate tipurile de nave fluviale.

IN ZIARUL DE AZI:

- In dezbateri publice: PROIECTUL DE LEGE PRIVIND ORGANIZAREA ȘI FUNCȚIONAREA CONTROLULUI OBȘTESC
- In campania de întinerire a culturilor CUNOSC BINE COOPERATORII AVANTAJELE ACCORDULUI GLOBAL?
- GENETICA IN FAȚA SOLICITĂRILOR PRODUCȚIEI MATERIALE

Vizita delegației de partid și guvernamentale române conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Republica Populară Chineză



Tovarășul Nicolae Ceaușescu vorbind la mitingul de la Șantierul naval „Kiangnan” din Șanghai

Luni seara, odată cu întoarcerea la Pekin, s-a încheiat călătoria în provincie, a delegației de partid și guvernamentale române conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, vizită întreprinsă, timp de trei zile, pe un traseu de peste 2.500 kilometri, într-una din cele mai frumoase și mai importante regiuni ale Republicii Populare Chineză.

Prezența delegației române în orașele Nankin și Șanghai a îmbogățit cadrul de desfășurare a vizitei cu noi și impresionante manifestări ale prieteniei dintre cele două țări, țări și popoare, a întregit cunoașterea nemijlocită a marilor prefaceri innoitoare din China populară.

destinată scoaterii și plantării răsadului de orez. Alături de atelierele stațiilor se află o clădire destinată confecționării de unelte agricole ușoare.

Grupul de clădiri care adăpostește diferitele ateliere se împune atenției prin spiritul chibzuit, gospodăresc în care a fost conceput și realizat; sînt construcții simple, de mici dimensiuni, care pot fi înălțate într-un timp scurt și realizate din materiale locale. Peste tot scilicet curățenia.

Dialogul între oaspeți și gazde devine tot mai amănunțit, pe măsură ce este vizitat amplul sector al ramurilor anexă, format din 43 de ateliere de prelucrare mecanică, tâmplărie, de valorificare a produselor agricole, de artizanat.

Răspunzînd unei întrebări a tovarășului Nicolae Ceaușescu, gazdele arată că în aceste sectoare lucrează 1.200 de țărani, care participă și la lucrările agricole, obligație prioritară, mai ales în perioada de vîrf a campaniilor. În secția de prelucrare mecanică se află aproape două duzini de mașini-unelte, realizate în cea mai mare parte prin mijloacele comunei. Oaspeții urmăresc cu atenție în deminarea cu care țărani și-au însușit noi deprinderi, cunoștințe tehnice, profesioniști a căror existență nici nu o bănuiau în trecut. Aprecînd buna organizare a atelierului, tovarășul Ceaușescu îl felicită pe responsabilul atelierului, Ku Uen-ciu, pentru rezultatele obținute.

La sectorul de prelucrare complexă a produselor agricole se realizează o gamă largă de produse alimentare, ambalate conform tuturor normelor igienice și estetice și, în același timp, prin mijloace simple, foarte puțin costisitoare. De la tăieții obținuți din brînza de soia și pînă la sosul extras din aceeași plantă și care este un condiment nelpisit de la masa fiecărui chinez, toate produsele au o înfățișare atrăgătoare, la care sînt aduse contribuția ambalajelor și etichetelor multicolore. Dacă în toate atelierele am înfățișat în proporție aproape egală bărbați și femei, la atelierul de artizanat predomină țărăncile, din ale căror mîini harnice, mlădioasa papură și fibra de bambus capătă o a doua viață în minunate împletituri artistice.

Discuțiile dintre oaspeți și gazde continuă la sediul comunei populare din Ma Lu.

Secretarul comitetului de partid și președintele comitetului revoluționar al comunei informează des-

(Continuare în pag. a III-a)



La comuna populară Ma Lu, oaspeții sînt informați asupra rezultatelor obținute în diferite sectoare

„Amatorul de chilipiruri...”

• DE LA „NU ȘTIU, NU-MI PASĂ” LA COMPLICITATE
• CE SE AFLĂ ÎNDARĂTUL UNEI PSEUDO-CORECTITUDINI
• „LA INTERESUL PROPRIU V-AȚI GINDIT; DAR LA CEL AL SOCIETĂȚII?”

Faptele se petrec, de obicei, cam așa (fi- rește, ne îngăduim să schematizăm un pic pentru nevoile demonstrației): un infractor pătrunde într-o locuință, adună la repezeală ce i se pare a fi mai de preț și pleacă. La un colț de stradă, el se îndăliște cu un ins oarecare, pe care îl oprește și-l întreabă dacă nu l-ar interesa cumva o „ocazie rară”.

„Am ceva de vînzare, un chilipir, și-l dau leftin...” îl spune, și rîndindu-l întru-tind din obiectele luate cu puțin timp mai înaintea (despre care în sălilează, de obicei, o poveste tristă, cu o soție sau un copil aflat în spital, ceea ce, firește, îl obligă la înstrăinarea acestei „moșteniri” de familie). Insul cercetează obiectul și, deși suma cerută inițial e foarte convenabilă, simulează nehotărîrea. Și atunci, prețul este scăzut pînă la o limită incredibilă. Acum, oprit de navă ar fi, cum-părătorul nu mai poate avea nici o îndoielă asupra provenienței obiectului, căci e limpede: numai un lucru obținut pe căi necinstite poate fi vîndut la un preț de nimic! Ar trebui să anunțe miliția pentru că, evident, cineva a fost păgubit, dar n-o face. Nu-i pasă lui de paguba altuia! Plătește prețul dezono- riu, la obiect și își vede de drum.

de caracterul ilegal al acestor tranzacții sale, dar înzează de fiecare dată pe șansa de a nu fi descoperit, pe cînd cîștigă, dimpotrivă, se consideră „om cinstit” și își atribuie o aparență de onestitate. Deși, în realitate, este complice infractorului, este, într-un fel, ajutorul lui, făcîndu-l faptei sale antisociale și beneficiarului interesat al acesteia. În climatul general de muncă și corectitudine propriu

anchetă socială

societății noastre, cei doi trăiesc, undeva, la periferia vieții sociale, într-o simbioză perfectă. Logic, existența nici unuia, ca atare, nu e posibilă fără a celuilalt: dacă n-ar fi elementele necinstite de la care s-a pusă pînă procură la prețuri de nimic lucruri de valoare, amatorul de chilipiruri ar înceta să mai existe. Și invers: dacă n-ar fi amatori de chilipiruri...

...Cînd a revenit din vacanța de iarnă a anului trecut, studenta Sanda F., de la Facultatea de drept din București, purta un medalion din aur masiv, foarte frumos executat, care a stîrnit admirația (și nedumerirea) colegilor. La întrebările acestora, ea a răspuns că medalionul era un „chilipir” și fusese cumpărat de către sotul ei, Ion F., student la aceeași facultate, plătind cîteva

sute de lei (cam a zece parte din valoarea bijuteriei în comerțul de stat), de la un alt coleg al lor, cu care s-au întîlnit în Tg. Oena. Intrigat de valoarea medalionului, pe care studenta îl purta cu de- zinvoltură, cineva a avut buna inițiativă de a anunța miliția...

Așa s-a ajuns la prima verigă din lanțul — cum se va vedea, destul de lung — al celor implicați în procesul privind furta la comuna Șanhai.

Ion VLAICU
(Continuare în pag. a II-a)

Excelenței Sale General SUHARTO

Președintele Republicii Indonezia

DJAKARTA

Cu ocazia celei de-a 50-a aniversări a zilei de naștere a Excelenței Voastre, vă adresez cordiale felicitări, împreună cu cele mai bune urări pentru progresul poporului indonezian.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

Vă sînt foarte recunoscător pentru felicitările și bunele urări transmise de Excelența Voastră.

Adresez la rîndul meu urări de fericire și prosperitate pentru guvernul și poporul dumneavoastră.

ALEJANDRO AGUSTIN LANUSSE

Președintele Națiunii Argentine

DEZBATERE PUBLICĂ: REGLEMENTĂRI MENITE SĂ CONTRIBUIE LA PERFECȚIONAREA METEII SOCIALE

Instituționalizarea controlului obștesc, propusă prin proiectul de lege supus recent dezbaterii publice, a trezit un interes deosebit. La redacție continuă să sosească numeroase scrisori din partea cititorilor care doresc să contribuie cu sugestiile și propunerile lor la perfecționarea viltorei legi, la o cit mai eficientă aplicare a acesteia.

Apreciez că fiind deosebit de utilă adoptarea unei legi care să asigure exercitarea la un nivel superior a controlului obștesc. În dorința de a contribui la definitivarea acestui act normativ, supus dezbaterii publice, fac următoarele propuneri:

Art. 6 din proiect stabilește activitățile supuse controlului obștesc. Față de deseale semnale critice apărute în presă, de experiența celorlalți, este necesar să se introducă și controlul asupra reparării locuințelor din fondul locativ de stat, mai ales în legătură cu respectarea condițiilor prevăzute în art. 8 din Legea nr. 10/1968: condiții de locuit, situație familială, vechimea și aportul în producție, dar și a criteriilor de prioritate (muncitori calificați, specialiști, familii cu mulți copii). De aceea, propun ca art. 6 lit. k să aibă următoarea redacție: „k) repararea și întreținerea fondului locativ de stat, cit și modul de utilizare a fondurilor bănești și materiale destinate unor lucrări de întreținere a acestui fond”.

Încă un alineat care să precizeze că într-un termen scurt (1-2 luni) de la alegere, fiecare membru al echipei de control trebuie instruit sub aspectul unor probleme de specialitate, ridicate de activitatea unităților pe care urmează să le controleze — reguli de comert, norme sanitare, finanțare etc. Cred, de asemenea, că art. 21 ar putea deveni cu adevărat un instrument de apreciere și orientare a activității sectorului controlat, dacă echipele vor primi de la specialiști, cu ocazia instruirii, puncte principalele probleme ce trebuie urmărite în unități. În felul acesta se va crea posibilitatea unei prelucrări statistice a bogatului material informativ cules de aceste echipe și o valorificare corespunzătoare a acestuia în sensul fundamentării judicioase a dispozițiilor.

Dr. Barbu STANESCU
de la Inspectoratul școlar de stat al municipiului București

PROIECTUL DE LEGE PRIVIND ORGANIZAREA ȘI FUNCȚIONAREA CONTROLULUI OBȘTESC

Am remarcat cu satisfacție prevederile care stipulează dreptul de a se exercita controlul asupra unităților de prestări de servicii din cadrul cooperăției meșteșugărești, asupra transportului în comun, întreprinderilor de administrație locativă și reparării de locuințe, unităților de gospodărie comunală, hotelurilor și cantinelor-restaurant, precum și asupra calității produselor în unitățile producătoare de bunuri de consum.

Pentru ridicarea eficienței și calității controlului propun ca în lege să se prevadă că instruirea echipelor de control obștesc se va face cu consultarea unui colectiv numit de Consiliul Frontului Unității Socialiste, de pe raza de activitate a localității sub sectorului Referitor la instrucțiunile de control precum și a ceea ce au de controlat pe teren, propun ca fiecare membru al echipei de control obștesc să dispună de un minimum de prevederi scrise, referitoare la domeniul direct pe care îl controlează. În felul acesta ei vor putea de fiecare dată să-și verifice cunoștințele, să facă comparații, să-și sporească competența.

Ioan DITU
membru al biroului Consiliului județean al sindicatelor Satu-Mare

(Urmare din pag. 1)

În fața avantajului material, a tentației egoiste, raționalismului lucid, onestității, au fost brusc anulate. Ceva mai mult chiar: au devenit incorecte și au fost repudiate din conștiință. Altfel ar fi însemnat renunțarea la... chipul, pe cind asa medalionul era al lui! Furtul fusese făcut cu milnie altuia! De unde se nasc aceste subite mutații și „amnezii” ce s'au alimmentate? Fără îndoială că răspunsul nu poate fi decât unul singur: ele nu sînt aparții întâmplătoare, ei manifestări ale acelelor zone întinse a conștiinței care se numește individualism exacerbat, cu corolarul său: indiferența față de interesele generale.

Il. col. C. MOROȘAN
șeful Miliției orașului Tg. Neamț

Pentru a avea eficiența scontată, cred că echipele de control obștesc ar trebui să răspundă la două cerințe principale: o bună cuprindere a obiectivelor din sfera lor de activitate și un anumit nivel de competență tehnică, absolut necesar oricărui factor care își propune să desfășoare o muncă de educație civică. Problema cuprinderii se va rezolva, desigur, printr-o judicioasă proporționare a echipelor ds control în raport cu numărul și complexitatea activităților din unitățile existente în teritoriu. Cit privește competența, ea urmează să fie realizată în conformitate cu prevederile art. 24 și 26, care cuprind indicații referitoare la obligațiile organelor cu atribuții de control tehnic, de a instrui și sprijini echipele de control obștesc. În acest sens, referindu-mă la art. 8, cred necesar ca la acesta să se includă

Proiectul de lege privind organizarea și funcționarea controlului obștesc se înscrie ca o importantă contribuție pe linia perfecționării vieții noastre sociale. Scopul său este deosebit de important faptul că proiectul fixează și obligațiile organelor de stat cu atribuții de control față de activul obștesc, garantind eficiența sportivă a muncii acestuia. Astfel, potrivit prevederilor art. 17 din proiect, inspectoratul comercial va trebui să acționeze ori de câte ori echipele de control obștesc constată încălcări ale normelor sancționate convențional. Aprecierea faptelor consemnate de către echipele de control obștesc urmează să se facă potrivit dispozitiilor în vigoare, de către inspectorii comerciali, care vor analiza și dispune încadrarea lor în conformitate cu prevederile legii.

În proiectul de lege se prevede că în toate unitățile supuse controlului va exista un registru de control. Este o prevedere bună și pornind de la experiența acumulată în comert propun să se înscrie în lege ca toate organele de stat care concurează în un sector sau altul, deci nu numai conducerile unităților, ci și inspecțiile specializate de stat sau forurile tutelare să fie obligate să ia măsurile pe baza consemnărilor din acest registru făcute de echipele de control obștesc.

Dimitrie IACOVITA
inspector-șef, Inspectoratul comercial de stat al municipiului București

„consider necesar să se asigure socializarea celor chemați să desfășoare această activitate și permanentizarea activității echipelor de control obștesc; de aceea ar fi bine să se renunțe la sistemul de a alege anual pe membrii acestor echipe.

Ernest GRAAB,
director al O.C.L.
produse alimentare, Arad

„...să se extindă controlul obștesc nu numai asupra unităților socialiste de deservire, dar și asupra producătorilor individuali în piețe, pentru aspecte de preț, calitate, igienă etc.

N. MARCOCI
București

„...să se dea U.T.C.-ului sub control căminele de tineret din întreprinderi; motivez propunerea prin faptul că s-au înmulțit cazurile când aceste căldiri cu toate dotările lor (este cazul căminului rafinării din Pitești, cit și de cel al fabricii de lăun Frontului Unității Socialiste, de pe raza de activitate a localității sub sectorului Referitor la instrucțiunile de control precum și a ceea ce au de controlat pe teren, propun ca fiecare membru al echipei de control obștesc să dispună de un minimum de prevederi scrise, referitoare la domeniul direct pe care îl controlează. În felul acesta ei vor putea de fiecare dată să-și verifice cunoștințele, să facă comparații, să-și sporească competența.

Ing. Alexiu CĂTALIN
Comitetul județean U.T.C. Argeș

„propun ca membrii comitetului de cetățeni din circumscripțiile electorale să facă parte de drept din echipele de control obștesc pe toată durata unei legislaturi (4 ani) fără a mai fi aleși în alte adunări cu cetățenii.

Dumitru NICULESCU
loși

jute să vîndă bijuteriile. Chiar în aceeași zi el a oferit mai multor cunoscuți spre cumpărare o brățară din aur masiv, fără să găsească însă amănunțit portretul ipotetic al acestuia; și de asemenea, se știa că infractorul urmă să se întâlnească cu Solomon, în luna următoare, în orașul Tulcea, spre a-și primi banii obținuți din vânzarea bijuteriilor date acestuia „în consignație”; în sfîrșit, la hotelul din Tulcea a fost găsit înregistrat (în baza buletinului de identitate) numele presupusului infractor.

— Mi-a spus că le are din contrabandă și eu l-am crezut...
— Erai student la drept. Nu știai că vânzarea bijuteriilor din contrabandă și ei ea o infracțiune?...
— N-am putut rezista tentației...
Tentația! Iată deci ceea ce face amatorul de chiplipiri poate deveni el însuși infractor.

Pentru echipa miliției Tulcei, cea de-a doua vînzare la un preț de 20 de ore a fost arestat. În timpul cercetărilor, Persinaru a negat însă orice participare la furtul de bijuterii și a justificat întreaga perioadă, de la data comiterii furtului, demonstrînd că nu se putea afla în orașul Tg. Oena. De altfel, confruntat cu Solomon, acesta din urmă a arătat că nu Persinaru este cel care îi dăduse bijuteriile. Ce se întâmplase? Anchetatorii au constatat că Persinaru are un buletin de identitate de dată recentă, scos, după declara-

ții sa, în urma pierderii vechiului buletin, pe care însă, în fapt, îl lăsase „în gaz” unui onorcare „Nicușer” (nu-i cunoștea numele real), în schimbul unor bilete de cinematograf pe care acesta i le dăduse să le vîndă cu supra-preț. Vă dați seama, nu mai din această succintă relatare, din ce mistăniță de decădere morală se recruta tot participarea în acest „lanț al complicităților”!

Nu vom mai lungi povestea. Din om în om s-a

hăr și floarea-soarelui am făcut cite două prașile manuale pe întreaga suprafață, iar la porumb prima prașilă a fost terminată în întregime, iar acum se desfășoară din plin prașila a doua. Culturile se prezintă într-o stare de vegetație excepțională. Și la cooperativelor agricole „23 August” Maglavit, Rast, Calopăr și altele, ca urmare a buneii organizări a muncii, a aplicării corecte a principiilor retribuirii muncii în acord global, culturile sînt bine întreținute.

În județul Iași, noile, au căzut pînă mai zilele trecute. Cu toate acestea, lucrările de întreținere a culturilor s-au desfășurat intens, încit la 6 luni se încheie prima prașilă pe întreaga suprafață cultivată cu sfeclă de zahăr, floarea-soarelui și pe 80 la sută din suprafața cu porumb etc. În multe cooperative este avan-

sat și prașila a doua. Comentînd aceste rezultate, ing. Teodor Balos, directorul adjunct al direcției generale agricole județene, apreciază că avansul obținut față de alți ani se datorează faptului că membrii cooperativelor participă de astă dată în număr mai mare la muncă, fac lucrări de calitate. În județ, în toate cooperativele s-a trecut la aplicarea acordului global. Aceasta a produs un puternic reviriment în participarea la muncă. Într-adevăr, cele spuse de directorul adjunct s-au adeverit pe teren. La Scobîni, unde ne-am oprit mai mult, am găsit prăgînd în urma tractorului care lucra cu cultivatoarele, peste 2.000 de cooperatori. Mulți dintre ei au venit pregătiți să steie și noaptea, pînă termină prăgîndul, pentru că terenurile pe care lucrau sînt departe de casă. Alci s-a stabilit ca pentru fiecare tonă de porumb realizată cooperativii să primească 170 lei în număr și 100 kg porumb dată lucrării se fac mecanizat, și 300 de lei în număr și 200 kg de porumb dacă terenurile sînt nemecanizabile.

Cercetînd situația în mai multe cooperative agricole se constată însă că modul cum se aplică acordul global este nesatisfăcător. După cum se știe, la adunările generale din iarmă s-a hotărît să se adopte măsuri organizatorice care să permită aplicarea corectă a acordului global. În acest scop se impunea ca, în fiecare cooperativă agricolă, consiliile de conducere, cu ajutorul specialiștilor, să definitiveze formațiunile de lucru, să stabilească în mod diferențiat produsele care urmează să se obțină pe fiecare porțiune de teren atribuit formațiunilor respective, să stabilească nivelul retribuirii la tonă de

organizeze aplicarea corectă a acordului global. Tov. ing. Anatol Mălai, de la Direcția generală agricolă a județului Cluj, arată că sînt încă de-a dreptul unități unde cooperativii nu știu precis modul de retribuire, iar conducerile unităților nu au urmărit cunoașterea de către oameni a avantajelor acordului global. De asemenea, tov. ing. Constantin Glăvan, directorul general al Direcției generale agricole a județului Dolj, ne-a relatat că, în cooperativele unde s-a mers cu introducerea acordului global numai pînă la nivelul boabei sau echipei nu se reușește o mobilizare activă a țăranilor cooperativii la lucru și un interes deosebit pentru calitatea lucrărilor. Or, conducerile de unități și organele județene agricole trebuiau să se ocupe de aplicarea corectă a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele agricole județene nu acționează hotărît pentru aplicarea corectă a acordului global? repartizarea loturilor, stabilirea răspunderii și a muncii, aplicarea pe teren a acordului global, încit el să fie stimulativ și să intereseze pe țăranii cooperativii în efectuarea unor lucrări de bună calitate și la timp. Modul în care se acționează în această direcție dovedește că atît de departe de conducerea cooperativele agricole, cit și organele

VIZITA DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE ROMÂNE ÎN REPUBLICA POPULARĂ CHINEZĂ

Materializarea investiției

(Urmare din pag. 1)

pre rezultatele activității și modul ei de organizare, despre greutățile care au fost învinse și preocupările în vederea creșterii producției în toate sectoarele. El arată, de asemenea, că, pe baza rezultatelor obținute, venitul mediu al unei familii a sporit anul trecut în comparație cu 1957 mai mult de o dată și jumătate. În toate gospodăriile din comună a fost introdusă lumina electrică. Toți copiii de vîrstă școlară participă la procesul de învățămînt, comuna dispunînd de 33 școli elementare și medii; comuna are un mic spital, iar fiecare brigadă de producție — un serviciu sanitar.

Gazdele au subliniat preocuparea constantă de a lichida diferențele existente încă între rezultatele diferitelor brigăzi de producție; ele au vorbit despre mișcarea ce se desfășoară pentru a atinge nivelul unor comune populare fruntașe, care au obținut producții și venituri superioare.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

Doresc, în primul rînd, să salut în mod călduros pe toți membrii comunei populare Ma Lu.

Am rămas cu o impresie foarte plăcută despre ceea ce am văzut în comuna dumneavoastră, atît în

ce privește culturile agricole, creșterea animalelor, dar mai cu seamă activitatea din atelierele care sînt organizate aici. Fiește, nu doresc să vin în contradicție cu primul secretar, care a adus critici comunei, dar mie mi se pare că rezultatele obținute în activitatea dv. sînt bune. Desigur, mai sînt multe de făcut — și vor mai fi întotdeauna lucruri de făcut pentru a merge spre mai bine — dar cred că rezultatele pe care le are pînă acum comuna arată că ea merge pe un drum bun. Eu doresc să felicit conducerea comunei și pe toți membrii ei pentru rezultatele pe care le-au obținut în activitatea lor.

Cred că ar fi bine să stabilim legături între una din cooperativele românești și comuna dv., să organizăm un schimb de experiență între ele. Aceasta va contribui atît la o cunoaștere și împărtășire reciprocă a experienței în producția agricolă și animală, ca și la întărirea relațiilor de prietenie între membrii comunelor din R. P. Chineză și cooperatorii din România.

În încheiere, vă urez să obțineți rezultate și mai bune și să ajungeți comuna care sînt mai înaintea dv.

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost subliniat în repetate rînduri cu vii și puternice aplauze.



Construcții de la șantierul naval „Kiang Nan” fac o călduroasă primire delegației române

Entuziasta primire a delegației române la șantierul naval „Kiang Nan” din Șanghai

Ultimul obiectiv înscris în programul vizitei la Șanghai a fost șantierul naval „Kiang Nan”, întreprindere de primă mărime nu numai în constelația industrială a orașului, ci a întregii țări. Cronica șantierului, veche de peste o sută de ani, oglindește de fapt însăși istoria proletariatului din Șanghai, a bătăliilor sale de clasă împotriva imperialismului, a ocupațiilor militariste japoneze și a trădătorilor gomindaniști. Paginile ei cuprind marile lupte inițiate și conduse de Partidul Comunist Chinez pentru victoria revoluției și, apoi, pentru edificarea societății socialiste.

Pe șantier sosesc tovarășul Nicolae Ceaușescu, soția sa, Elena Ceaușescu, membrii delegației române, precum și premierul Ciu En-lai și celelalte personalități chineze care însoțesc delegația. Mii de muncitori constructori fac oaspeților o primire de neuitat.

Oamenii, înșiși de-a lungul a leilor, călărăți pe schele ce înconjoară corpurile viitoarelor nave, aplaudă, aclamă cu însuflețire și căldură. Numeroși muncitori constructori vin cît mai aproape de conducătorul partidului și stăutului nostru pentru a-l strînge mîna, a-i adresa un gest de stimă și simpatie.

Solii poporului român urmăresc cu viu interes, pe fluxul tehnologic, fazele de construcție a navelor destinate transportului de mărfuri, precum și apărării naționale. De la corgourile de 10.000 tone, care erau lansate la apă în urmă cu 10 ani, în prezent se află într-un stadiu avansat de construcție primul cargou de 20.000 tone. Cei 13.000 constructori se mîndresc cu realizările pe care le-au obținut în diversificarea producției de nave, în ridicarea calității. Dar, cu modestia și seriozitatea care-i caracterizează, socotesc că mai au încă multe de făcut, de înlăturat unele lipsuri și neajunsuri.

Pe un vast platou dintre două docuri s-au adunat mii și mii de muncitori. Ei scandează lozinci de urări de bun venit în cîntec delegației române, aclamă pentru prietenia dintre cele două țări, țări și popoare.

Apariția la tribună a tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Ciu En-lai, a celorlalte persoane oficiale române

și chineze stîrnește entuziasmul multămii. Pe puntea cargoului de 20.000 tone aflat în construcție, muncitorii s-au înșirat, formînd o adevărată gardă de onoare. Echipa artistică dansează în ritmul tamburinelor și al tobelor. Pe uriașe lozinci suspendate sînt înscrise, în limba chineză, cuvintele: „Un salut tovarășului Nicolae Ceaușescu”, „Trăiască prietenia dintre poporul chinez și poporul român”.

La cuvîntul tovarășului Cian Centun, secretarul comitetului de partid și președintele comitetului revoluționar al șantierului.

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Înălți oaspeți, membri ai delegației române.

Cu o jumătate de lună înainte — cînd presa și radioul au anunțat vizita de prietenie a unei delegații de partid și guvernamentale a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu — muncitorii șantierului nostru s-au bucurat foarte mult ne onoreze cu prezența sa. Speranțele noastre s-au îndeplinit.

Tovarășul Ceaușescu, ceilalți înalți oaspeți ai delegației de partid și guvernamentale române, însoțiți de tovarășul Ciu En-lai, au venit la șantierul nostru, ceea ce constituie o cinste deosebită pentru cei 13.000 de muncitori și funcționari ai șantierului. Exprimăm cu toții stimatul tovarăș Ceaușescu, celorlalți membri ai delegației, cele mai calde urări de bun venit, salutul nostru cordial.

Călăuzindu-se după indicațiile președintelui Mao de a ține în mîni inițiativa și a se bizui pe forțele proprii, muncitorii șantierului nostru își aduc contribuția la dezvoltarea industriei navale.

Vizita înalților oaspeți constituie un mare sprijin pentru întregul nostru colectiv, în vederea îmbunătățirii și pe mai departe a activității sale.

Vă asigurăm, stimați tovarășii, că ne vom mobiliza eforturile pentru a răspunde cîntecului care ni s-a făcut. (Vii aplauze).

Întîmpinat cu puternice aplauze, cu ovaii care nu conțeneau minune în șir, la cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarășii și prieteni,

Doresc să încep prin a vă adresa dv., muncitorilor de la Șantierul naval, tuturor muncitorilor din Șanghai, un salut călduros din partea mea. La acest salut adaug salutul tovarășei mele, ai delegației noastre, precum și al muncitorilor navali, ai clasei muncitoare din România. (Vii aplauze).

Sînt deosebit de bucuros că, în cadrul vizitei oficiale de prietenie în Republica Populară Chineză, am putut să vizitez Șanghai și Șantierul naval. (Aplauze puternice). Am văzut unele realizări ale muncii dv. — construcția de cargouri și de submarine — și am impresii deosebit de bune. Pentru aceste realizări vă felicit în toată inima. (Aplauze).

Știm că clasa muncitoare din Șanghai și din șantierul naval are un trecut glorios de luptă revoluționară. Într-adevăr, atît în victoria revoluției, cît și în construcția socialistă, clasa muncitoare este aceea care trebuie să aibă rolul conducător.

Am vizitat azi dimineață și o comună populară — Ma Lu — și am constatat că și în agricultură sînt rezultate bune. Îndesebi am putut să-mi dau seama de alianța dintre muncitorii și țărani — și am certitudinea că toamă această alianță garantează construcția cu succes a socialismului în China. (Aplauze).

Știm că rezultatele pe care le-ați obținut și în dezvoltarea industriei și în ridicarea nivelului ei tehnic, în progresul agriculturii, în dezvoltarea bunăstării întregului popor se datorează conducerii de către partid, în frunte cu tovarășul Mao Tzedun. (Aplauze puternice). Și în România clasa muncitoare, unită cu țărînimă, cu toți oame-

nii muncii, obține succese însemnate în construcția societății socialiste. Și noi facem totul pentru a asigura ca poporul nostru, sub conducerea partidului său comunist, să înlătuie societatea nouă, socialistă, să asigure bunăstarea și fericirea tuturor celor ce muncesc, dezvoltarea liberă și independentă a patriei. (Vii aplauze).

Ne bucurăm rezultatele dv., pe care le considerăm ca și ale noastre, așa cum și rezultatele României sînt și ale dv. (Aplauze). Cu cît fiecare dintre noi, atît poporul chinez, cît și poporul român, va obține succese mai mari în construcția socialistă, cu atît mai mult va triumfa socialismul în lume. (Aplauze îndelungate, puternice).

Între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, între popoarele noastre există relații de colaborare frățească. Noi sintem convinși că această colaborare se va întări și mai mult în urma acestor vizite, că clasa muncitoare din țările noastre va ține sus steagul colaborării și unității dintre partidele și popoarele noastre. (Aplauze).

Doresc, în încheiere, să vă urez din toată inima, dv., constructorilor navali, succese tot mai mari în activitatea ce o desfășurați, să creați nave și mai puternice, care să străbată mările și oceanele, să contribuie cu toate forțele la victoria socialismului în China. (Aplauze).

Și, deoarece în curînd urmează să plecăm din Șanghai, doresc încă o dată să exprim mulțumirile mele cele mai sincere primului secretar și președintelui Comitetului revoluționar din Șanghai, întregii populații din orașul dv., pentru manifestările călduroase cu care ne-ați înconjurat în tot timpul șederii aici. Urez tuturor locuitorilor Șanghaiului multă sănătate și fericire. (Aplauze).

Să se întărească unitatea clasei muncitoare de pretutindeni! (Aplauze puternice, îndelungate).

La revedere, dragi tovarășii! (Urale, ovaii).

În încheierea mîtingului ia cuvîntul tovarășul Van Hun-ven, membru al C.C. al P.C. Chinez, secretar al Comitetului de partid municipal și vicepreședinte al Comitetului revoluționar municipal Șanghai.

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Stimați oaspeți din delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România.

Tovarăși din colectivul șantierului naval „Kiang Nan”.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a rostit înainte o cuvîntare caldă, prietenească, animată de cordialitate pentru noi și prin care a transmis sentimentele de prietenie frățească din partea clasei muncitoare și a poporului român.

Aceasta constituie un imbold nu numai pentru membrii colectivului șantierului naval „Kiang Nan”, ci și pentru toți muncitorii și locuitorii din municipiul Șanghai. Permiteți-mi ca, în numele maselor largi de oameni ai muncii revoluționari din Șanghai, să exprim sincere mulțumiri delegației de partid și guvernamentale române conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Deși între fluviul Huan Po și Marea Neagră există mii și mii de riuri și munți care ne despart, în lupta îndelungată revoluționară s-a cimentat, între noi și clasa muncitoare din România și poporul român, o profundă prietenie revoluționară. Constatăm că, sub conducerea Partidului Comunist Român, harnica și curajoasă clasă muncitoare din România, poporul român au instaurat puterea poporului în urma însurețirii armate și, persistînd în orientarea revoluționară de a se bizui pe forțele proprii și de a lupta cu abnegație, au obținut mari succese în apărarea patriei și în opera de construcție. Dumneavoastră nu vă temeți nici de încercările de control, intervenție și amenințarea cu agresiunea forțelor din afară, nici de loviturile calamităților naturale. Unit ca un singur om, poporul român și naționalitățile conlocuitoare au luptat curajos și au obținut victorii. Așa cum spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu: „Atunci cînd un popor este hotărît să-și apere independența și libertatea, nu există forțe în lume în stare să-l îngenuncheze, să-l supună”. Această poziție exprimă voința fermă și încrederea în victorie a poporului român.

Municipiul Șanghai este un oraș care a cunoscut timp îndelungat dominația imperialismului din diferite țări și a reacțiunilor interne și, de aceea, noi, populația din Șanghai, înțelegem foarte bine experiența luptei poporului român. Președintele Mao Tzedun ne învață întotdeauna: „Trebuie să știm să învîțăm de la diferite partide frățești, trebuie să știm să învîțăm de la popoarele din diferite țări ale lumii”. Noi, clasa muncitoare, populația revoluționară din Șanghai trebuie să învîțăm de la poporul frate român și clasa muncitoare din România,

trebuie să învîțăm din spiritul dumneavoastră revoluționar. Urmărind clasei muncitoare din România și poporul român noi succese și mai mari în lupta pentru înlătuirea cu succes a noului plan cincinal. Îi rugăm pe înalții oaspeți să transmită clasei muncitoare și poporului frate român sentimentele de sinceră prietenie și un călduros salut din partea clasei muncitoare și a locuitorilor Șanghaiului.

Salut tovarășului Nicolae Ceaușescu!

Salut poporului frate român!

Trăiască prietenia dintre poporul chinez și poporul român!

Trăiască marea învîțatură marxist-leninistă!

Cuvîntarea a fost subliniată de puternice aplauze.

De la șantierul naval și pînă la cealaltă extremitate a Șanghaiului, o mulțime imensă a condus pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și celelalte persoane oficiale române care au întreprins călătoria în provincie, urîndu-le drum bun printr-o manifestație de masă a prieteniei.

La înapoierea la Pekin, pe aeroport se aflau tovarășul Ion Gheorghe Maurer, precum și tovarășii Huan Iun-sen, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, șeful Marelui Stat Major al Armatei Populare Chineze de Eliberare, Iao Ven-uan, membru al Biroului Politic, Ciu Ii-tso, membru al Biroului Politic, adjunct al șefului Marelui Stat Major, Ci Pin-fei, ministru ad-interim al afacerilor externe, Li Cian, ministru adjunct al comerțului exterior.

Ion MĂRGINEANU
Eugen PREDĂ
Ion GALĂTEANU

Foto: Anghel PASAT

Presă chineză despre vizita delegației române

PEKIN 7 (Agerpres). — Ocupîndu-se în continuare pe larg de vizita în provincie a delegației de partid și guvernamentale române conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, ziarul central chinez publică ample relații despre primirea făcută oaspeților români la Șanghai, primire apreciată de „Jen-minjibao” ca „o expresie plină de entuziasm a unității și frăției dintre popoarele Chinei și României”. Sint evocate atmosfera sărbătorească, manifestările de bucurie și entuziasm cu care au fost întîmpinați oaspeții români de către locuitorii Șanghaiului. Ziarele chineze arată că sute de mii de persoane aclamau și dansau pe străzi, balconele clădirilor de pe arterele străbătute de coloana oficială erau întesate de oameni care ovăteau cu căldură. „Vizita la Șanghai a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a celorlalți oaspeți români, subliniază „Guominjibao”, a constituit o mare încurajare pentru clasa muncitoare, pentru toți locuitorii orașului.”

Ziarele din Pekin, precum și „Cie-fanjiabao”, organul Comitetului de partid orășnesc din Șanghai, relatează pe larg despre recepția oferită în cîntec solilor poporului român, reproduse ample extrase din cuvîntările rostite cu acest prilej de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Cian Ciun-ciao.

„Jen-minjibao” consacra, totodată,

aproape o pagină unui fotoreportaj oglîndind momente semnificative ale vizitei delegației noastre la Șanghai și Nankin.

Cu prilejul vizitei delegației române în China, presa din Pekin continuă să publice materiale despre succesele poporului român în construcția socialistă, despre relațiile de prietenie și colaborare chino-române. Astfel, organul central al P.C. Chinez inserează o relatare din București a corespondentului agenției China Nouă despre dezvoltarea întreprinderilor agricole de stat din România în cursul ultimului plan cincinal. În corespondența se arată că I.A.S.-urile au obținut rezultate bune în ce privește producția de cereale, care a înregistrat sporuri de 19 la sută în comparație cu cincinalul precedent. Subliniindu-se că I.A.S.-urile au depășit într-un timp scurt pagubele pricinuite de inundațiile de anul trecut, sînt citate spre exemplificare recoltele bogate obținute de întreprinderile de pe Insula Mare a Brăilei. Sint reproduse, de asemenea, cifre ce ilustrează ponderea însemnată ce revine I.A.S.-urilor în domeniul zootehniei. În prezent, rețevă corespondenților muncitorii, ceilalți salariați ai întreprinderilor agricole de stat din România depun toate eforturile pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de noul plan cincinal.

lor specifice beneficiarilor, substituindu-se, pur și simplu, acestora. Pierzîndu-se în amănunte, de care adesea sînt copleșiți, fără însă ca volumul uriaș de muncă depus să-i corespundă o eficiență pe măsură. Exemplul lucrărilor de dezvoltare a fabricii de cabluri și materiale electroizolante din București este concludent în acest sens. Aportul insuficient al claselor beneficiare a generat în cele din urmă un handicap de nerecuperat, în poda mobilizării forțelor la care a recurs ulterior ministerul. Privind retrospectiv evoluția ultimei părți a acestei lucrări, se poate afirma că la execuția ei s-a făcut o mare și nejustificată risipă de energie, în intenția de a se acoperi întreaga arie de probleme rămase în suspensie. La termenul fixat, însă, a intrat în funcțiune numai o stație — pilot — și aceea montată provizoriu într-una dintre halele existente — stație a cărei capacitate reprezintă doar a zecea parte din capacitatea de producție prevăzută să fie dată în exploatare.

Alteori, fărîmîșarea răspunderilor, generată de presiunea timpului, favorizează tratarea cu îngăduință a unor anomalii dintre cele mai grave. De pildă, în procesul verbal de punere în funcțiune a lucrărilor de la Uzina de pompe din București, specialiștii ministerului au precizat că sînt îndeplinite toate condițiile stabilite în documentația tehnică. Faptul că rămăseseră nemontate utilaje în valoare de 7,5 milioane de lei, că erau nefuncționale lucrări de construcții valorind altele 2 milioane lei n-au avut nici o greutate în balanța acestei aprecieri. Argumentul comisiei de recepție a fost că se obține producție. Dar cît de profitabil nu se precizează. Fluxul tehnologic nu este respectat și, de aceea, creșterea rapidă a volumului producției este frînăată, condițiile de muncă nu sînt corespunzătoare în toate sectoarele, transporturile interne sînt mai numeroase și bineînțeles, neeconomice.

Ignorarea acestor aspecte, care sînt departe de a constitui niște banale amănunte, pune în evidență un fapt și mai grav: unghiul de vedere în Uzina de pompe din București, interesul economiei naționale tocmai de cel care are o mare răspundere pentru intrarea în funcțiune la termen a unui obiectiv industrial și desfășurarea în bune condiții a activității productive ulterioare. Nu este deosebit dificil ca, în cazurile de acest gen, să se deoprind efectele nefavorabile pe care le declanșează. Orice întîrire sau intrare incompletă în funcțiune a unui obiectiv împiedică să se realizeze conform termenilor de construcție veniturile bănești aferente, crează dificultăți altor întreprinderi ce urmasă să primească într-un anumit termen produsele respective. Un exemplu în acest sens îl constituie producția de locomotive diminuată prin intrarea în funcțiune doar parțială a unei importante capacități de producție la uzina „23 August” din Capitală.

Statul nostru nu poate admite să nu obțină la timp, în toate cazurile, rezultatele scontate de pe urma eforturilor neîntrerupte, materiale și financiare, făcute în domeniul investițiilor. Investigațiile noastre au relevat că, în unele cazuri, din cauza întârzierii în funcțiune a unor obiective și capacități din industria construcțiilor de mașini este determinată de interesul scăzut al unor beneficiari față de realizarea de care răspund, de minimalizarea sarcinilor pe care le au în această privință. Cu toate că Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini are în mîniile sale toate pîrgurile prin care să poată determina un reșeriment în activitatea unor asemenea beneficiari, să le impună o participare nemijlocită la desfășurarea lucrărilor, el ezită încă să dea curs cu autoritate acestor imperative. Măsurile de „ultimă oră”, la care se apelează de-aeror, demontrează însă cît de puțină eficiență are o asemenea practică.

În momentul de față, cînd realizarea noulor obiective și capacități în termene cît mai scurte și cu cheltuieli cît mai reduse constituie condiții esențiale pentru realizarea cu succes a planului de investiții, beneficiarii au datoria să acționeze în spiritul sarcinilor și răspunderilor conferite de lege. În acest context, al întăririi răspunderii beneficiarilor, să le fie adăugată următorul aspect: dacă în cei-privește pe constructori și proiectanți, reglementările actuale asigură o legătură strînsă între acordarea integrală a salariilor și respectarea termenilor de producție și punere în funcțiune, nu același lucru este stabilit și pentru beneficiarii de investiții. După părerea noastră, măsuri în acest sens ar corespunde beneficiarilor să-și îndeplinească cu mult mai mult simț de răspundere rolul important și multiplele sarcini ce le revin în realizarea investițiilor.

În județul Teleorman A început popularea unor mari complexe zootehnice

ALEXANDRIA (Corespondenții „Știință”). — La complexele intercooperatiste de la Sălcia, Scarioasa, Smărdioasa și Vitănești, care se află în faza finală de construcție și a căror capacitate totală va permite creșterea și îngrășarea a 120.000 porci anual, a început popularea primelor hale cu scrofițe și vierci. Colaborarea strînsă dintre cele 4 asociații cooperatiste teleormăne și cooperatizivele agricole Bîrdă și Bereșcau, județul Timiș, și Băilești județul Dolj, care furnizează o bună parte din animalele de prăsilă, va permite ca încă din viitorul an fiecare complex să livrezze la omul pieței, aproximativ 10.000 porci. De asemenea, au fost introduse primele 30.000 puicute în halele complexului construit de cooperatorii din Drăgănești Vlăsca, complex al cărui capacitate anuală va fi de 72.000 găini ouătoare.



În timpul vizitei la comuna populară Ma Lu

Lașta internațională

LA ULAN BATOR S-AU DESCHIS

LUCRĂRILE CONGRESULUI AL XVI-LEA AL PARTIDULUI POPULAR REVOLUȚIONAR MONGOL

ULAN BATOR 7. — Trimesul special Agerpres, Georgehe Ciobanu, transmis 7 luni au încercat, în clădirea Palatului Mareșului Hural Popular din Ulan Bator, lucrările celui de-al XVI-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Mongol. La lucrări au participat 785 delegați. Participa, ca invitate, și delegații ale unor partide comuniste și muncitorești ale unor țări de liberare națională. Alături de conducătorii altor delegații invitate, în Prezidiul congresului a luat loc conducătorul delegației Partidului Comunist Român, tovarășul Mihai Gere, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.P.R.M.

Lucrările Congresului au fost deschise de Jamsaangijn Sambu, membru al Biroului Politic al C.C. al P.P.R.M., președintele Prezidiului Mareșului Hural Popular, care a relevat sarcinile congresului, convocată la numai trei luni după ce partidul și-a sărbătorit șapteszecilea și în ajunul împlinirii unei jumătăți de

veac de revoluția populară mongolă. Congresul al XVI-lea, a spus el, va face bilanțul urleișei muncii constructive a poporului mongol în anii celui de-al patrulea cincinal și va jalonă principalele probleme care se află în fața partidului și sarcinile dezvoltării continue a economiei și culturii țării în viitorul cincinal.

Apoi, delegațiile străine la congres au fost salutate de D. Molomjan, membru al Biroului Politic al C.C. al P.P.R.M.

În continuare, delegații au ales organele de lucru ale congresului și au adoptat ordinea de zi care cuprinde: raportul C.C. al P.P.R.M., raportul Comisiei centrale de revizii, examinarea și aprobarea proiectului de directive cu privire la cel de-al 5-lea cincinal de dezvoltare a economiei naționale și a culturii Republicii Populare Mongole pe anii 1971-1975, alegerea organelor centrale ale partidului.

La primul punct al ordinii de zi, a luat cuvântul Jamsaangijn Teden-

bal, prim-secretar al C.C. al Partidului Popular Revoluționar Mongol.

A fost prezentat apoi raportul Comisiei centrale de revizii.

Lucrările congresului continuă.

Sosirea delegației Partidului Comunist Român

ULAN BATOR 7. (Agerpres). — La 6 iunie, a sosit la Ulan Bator delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Mihai Gere, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., care participă la lucrările celui de-al XVI-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Mongol. Din delegație fac parte tovarășii Georgehe Blai, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean Maramureș al P.C.R., și Sandu Ion, ambasadorul Republicii Socialiste România în R. P. Mongolă.

La aeroport, delegația a fost întâmpinată de Tagandamin Dughersuren, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.P.R.M., Daminjavain Maidar, membru al Biroului Politic al C.C. al P.P.R.M., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole, Daminjavain Maidar, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Lodonghin Rincin, ministrul Afacerilor Externe, Mjavatvin Feldje, membru al C.C. al P.P.R.M., ministrul Industriei Energetice, Comisibulului și Geologiei, și de alte persoane oficiale.

PARIS REUNIUNEA O.E.C.D.

PARIS 7. (Agerpres). — Luni, au început la Paris lucrările sesiunii Consiliului ministerial al Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.), organism occidental din care fac parte 22 de țări.

Ministrul francez al economiei și finanțelor, Valéry Giscard d'Estaing, a subliniat, printre altele, că persistența inflației, permanențizarea suspiciunilor monetare intercontinentale și insuficiența sprijinului acordat țărilor în curs de dezvoltare sunt problemele principale asupra cărora participanții la reuniune trebuie să-și concentreze atenția.

Secretarul de stat american, William Rogers, care se află la Paris unde participă la lucrările Consiliului ministerial al O.E.C.D., a avut luni o întăvedere cu președintele Franței, Georges Pompidou. La sfârșitul întăvedirii, Rogers a declarat presei că în centrul convorbirilor s-au aflat probleme referitoare la Orientul Apropiat, între care și perspectivele deschise în anulul de Suez, precum și chestiuni economice.

Vizita delegației Consiliului Central al U. G. S. R. în R. S. F. Iugoslavia

BELGRAD 7. — Corresponsentul Agerpres, G. Ionescu, transmite: Luni a sosit în orașul iugoslav Vrșet o delegație a Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, condusă de tovarășul Virgil Trofin, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al Uniunii Sindicatelor din R.S.F. Iugoslavia, va face o vizită în această țară.

La sosire, delegația a fost salutăată de tovarășul Dusan Petrovici, președintele Consiliului Central al Uniunii Sindicatelor din R.S.F. Iugoslavia, precum și de alte cadre de conducere ale U.S.I. A fost, de asemenea, prezent ambasadorul român la Belgrad, Vasile Sandru.

În cursul zilei, între delegația română, condusă de tovarășul Virgil Trofin, și delegația Uniunii Sindicatelor din Iugoslavia, condusă de tovarășul Dusan Petrovici, au avut loc convorbiri cu privire la colaborarea dintre organizațiile sindicale din cele două țări. A fost făcut, de asemenea, un schimb de păreri referitor la mișcarea sindicală internațională și, în mod deosebit, în legătură cu colaborarea sindicală europeană.

La convorbiri a fost de față ambasadorul Vasile Sandru.

O CUVÎNTARE A LUI E. GIEREK

VARSOVIA 7. (Agerpres). — După cum anunță agenția P.A.P., la Katowice a avut loc constituirea activității de partid al organizației voievodale de pe teritoriul Silezia-Dombrowski. Cu această ocazie s-a încheiat ciclul constituțiilor voievodale ale activității P.M.U.P., consacrate, pe de o parte, problemelor interne de partid, iar pe de altă parte celor mai importante probleme curente și de perspectivă care se pun la nivelul întregii țări, cit și al regiunilor. Principiul scop al acestor constituții, menționează agenția P.A.P., l-au constituit întărirea rolului partidului, o intensificare a activității la toate nivelurile și folosirea deplină a rezervelor sociale și economice pentru dezvoltarea dinamică a țării.

La încheierea constituțiilor de la Katowice, a luat cuvântul Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., care s-a referit la hotărârile Plenarei a IX-a a Comitetului Central al P.M.U.P., în vederea convocării Congresului al VI-lea al partidului.

Vorbitorul a relevat că, în perioada premergătoare congresului, trebuie să fie desfășurată o intensă activitate pentru stabilirea sarcinilor și perspectivei dezvoltării sociale și economice a Poloniei în următorii ani. Partidul este forța conducătoare în statul socialist, a relevat E. Gierek. De starea, activitatea și capacitatea acestuia de a conduce masele depinde construirea cu succes a socialismului.

E. Gierek a relevat în continuare agenția P.A.P. a consacrat o mare parte a cuvintării sale studiului principal în domeniul formulării principiilor de bază ale dezvoltării economice și culturale în condițiile economice din anul următor trebuie să devină satisfacerea rapidă și cit mai deplină a nevoilor materiale și spirituale ale societății. Totul arată, a spus el, că în programul de la anul 1978-1980 vom putea înfrunța în structura și nivelul producției moderne schimbări mai profunde decât este posibil în următorii patru ani. Aceasta se referă, într-o oarecare măsură, și la programul de realizare a sarcinilor principale ale planului cincinal pe anii 1971-1975, a spus vorbitorul, constă în creșterea, mai rapidă decât în deceniul trecut, a salariului real real al celor ce lucrează în economia socialistă. În anul 1961-

1970, creșterea medie anuală a salariului real a fost de 1,7 la sută. În actualul cincinal, a spus E. Gierek, noi am vrea să dublăm acest ritm de creștere a salariului real.

Un alt doilea obiectiv cardinal al activității noastre de concepere a planului cincinal îl constituie plasarea deplină în producție a vârstă tineret ajuns la vârsta activă, a relevat apoi vorbitorul. Noi a trebuie să asigurăm producția, noi ținem seama de aceste nevoi, a spus vorbitorul în continuare, dar timpul de acțiune nu este limitat în anii următori de investiția unor mari fonduri pentru construirea unor obiective capitale a căror construcție trebuie terminată rapid. Totodată, trebuie să înfrunțăm schimbări în proporțiile economice, ceea ce va necesita noi investiții, în special în industria ușoară și agroalimentară.

Nevoile sociale sînt în creștere în perioada de timp și volumul mijloacelor sint mici. Noi vrem să accelerăm dezvoltarea economică, a spus E. Gierek, întrucât fără aceasta nu vom putea îmbunătăți pe viitor condițiile de trai și nu vom putea asigura locuri de muncă pentru tineret.

Trecind la unele probleme legate de agricultură, primul secretar al C.C. al P.M.U.P. a relevat că partidul și guvernul polonez se străduiesc în politica lor după principiul îmbinării creșterii rapide a producției agricole cu transformările socialiste de la săte și din agricultură.

Începând din ianuarie 1973, a spus E. Gierek, vor fi desfășurate, după cum s-a mai anunțat, cele obligatorii de vite pentru tăiere, de cereale și de cartofi, ceea ce va crea posibilități suplimentare pentru gospodăriile agricole. Aceasta se referă, deosebi la specializarea gospodăriilor potrivit condițiilor naturale. Vom crea să creăm numeroase grupuri de gospodării care se specializează pe baza unor contractări pe mai mult de un an în producția de vite pentru tăiere, de nutrețuri, gospodării care dau o producție extrem de valoroasă, neînfrunțată de oscilațiile sezoniere.

Organizările noastre de partid, a spus în încheiere E. Gierek, își vor îndeplini bine sarcinile dacă vor crea asemenea condiții în care inițiativa obținească va fi folosită pe deplin, iar întelepciunea și experiența muncitorilor, agriculturii, tehnicienilor, inginerilor și economistilor vor fi puse în slujba lor, cit și a nevoilor întregii țări.

MOSCOVA Ședința Comisiei permanente C.A.E.R. pentru construcții

MOSCOVA 7. (Agerpres). — La Moscova a avut loc ședința Comisiei Permanente C.A.E.R. pentru construcții. La lucrări au participat delegații din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germania, Mongolia, Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S.

Comisia a analizat probleme care rezultă din hotărârile unor ședințe ale Comitetului Executiv al C.A.E.R. Acordind o atenție deosebită construcțiilor de locuințe din țările membre, comisia consideră necesară largirea colaborării în acest domeniu. În cadrul ședinței s-au efectuat convorbiri în vederea creșterii productivității muncii în construcții în țările membre.

Ședința comisiei s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească, de lucru.

Încetarea din viață a filozofului maghiar Lukacs Gyorgy

BUDAPESTA 7. (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat, la 4 iunie a încetat din viață, în vîrstă de 86 de ani, după o boală grea și îndelungată, Lukacs Gyorgy. Omagii din partea Uniunii Muncitorești Socialiste Ungar și Academia de Științe a R. P. Ungare subliniază înțelegerea și încrederea în el ca filozof, membru al P.M.S.U. din anul 1918 și a deținut funcția de comisar al po-

O NOUĂ ȘI REMARCABILĂ REALIZARE A ȘTIINȚEI ȘI TEHNICII SOVIETICE

Prima stație științifică orbitală pilotată

● S-A REALIZAT JONCTIUNEA ÎNTRE NAVA „SOIUZ-11” ȘI STAȚIA ORBITALĂ „SALIUT” ● PENTRU PRIMA OARĂ, UN ECHIPAJ ESTE ADUS DE CĂTRE O NAVA DE TRANSPORT LA BORDUL UNUI SATELIT ARTIFICIAL AL PĂMÎNTULUI ● DUPĂ ÎNDEPLINIRII UNUI AN, MEMBRII ECHIPAJULUI ȘI SÎNT BINE, ÎN APARATURA ȘTIINȚIFICĂ, A STAȚIEI ÎN FUNCȚIUNEAZĂ NORMAL ● S-A TRECUT LA ÎNDEPLINIREA AMPLULUI PROGRAM DE CERCETĂRI

Posturile de radio sovietice anunță că ieri, la orele 10.45 (ora Moscovei), a avut loc joncțiunea între nava „Soliuz-11” și stația orbitală „Saliut”, plasată pe orbită la 19 aprilie. Echipajul navei „Soliuz-11” a trecut pe „Saliut”, care a devenit prima stație orbitală pilotată. Pînă luni la ora 16.00 (ora Bucureștiului), stația „Saliut” efectuase 800 de rotații în jurul Pămîntului.

A fost creată astfel prima stație științifică orbitală pilotată, realizându-se pentru prima oară complexa sarcină inginerescă-tehnică a aducerii unui echipaj de către o navă de transport la bordul unei stații orbitale — satelit al Pămîntului.

Georghii Dobrovolski, comandantul stației „Saliut”, a comunicat că membrii echipajului se simt bine și că au trecut la îndeplinirea programului științific al zborului.

Procesul de cuplare a aparatelor cosmice s-a realizat în două etape. Întîi a fost efectuată apropierea navei „Soliuz-11” de stația „Saliut” pînă la distanța de 100 metri cu ajutorul aparatelor automate. În continuare, apropierea s-a realizat prin mijloace de dirijare manuală. După ce cosmonava a abordat stația „Saliut”, a fost efectuată construcția mecanică rigidă a celor două aparate și cuplarea cu ajutorul unor mijloace electrice și hidraulice.

Apoi cosmonauții au verificat dacă sint ermetice închise compartimentele și dacă funcționează normal sistemele de bord ale stației, parametrele microclimatului în compartimentele aparatelor cuplate, au deschis capacele tunelului ermetic care le unește și au trecut în interiorul stației științifice.

Conform datelor informației tehnice și rapoartelor cosmonauților, sistemele de bord, agregatele și aparatura științifică a stației „Saliut” funcționează normal după îndelungatul zbor în regim automat.

Stația orbitală „Saliut” se compune din compartimente dotate cu aparatură și cu sisteme necesare pentru efectuarea de experimente tehnico-științifice și cercetări, pentru conducerea zborului stației și reglarea poziției ei în spațiu și, de asemenea, cu sisteme care asigură condiții normale pentru lucru și pentru odihna echipajului. În afară de aceasta, cosmonauții folosesc pentru lucru și odihnă compartimentele navei „Soliuz”, în care a fost amplasată, de asemenea, o parte a aparatelor de cercetare științifică.

Greutatea totală a sistemului cosmic „Saliut” — „Soliuz” depășește 25 tone. În cazul zborului stației orbitale „Saliut” echipajul va întreprinde cercetări științifice și

AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT

La sediul înaltei comisii de control din Berlin occidental a avut loc o nouă ședință din cadrul convorbirilor dintre ambasadorii U.R.S.S., S.U.A., Angliei și Franței. Un comunicat de presă publicat relevă că ambasadorii au continuat examinarea problemelor care constituie obiectul convorbirilor. S-a căzut de acord ca următoarea reuniune să aibă loc la 28 iunie. Ea va fi precedată de consultări la nivelul experților.

Sesiunea Consiliului F.A.O.

F.A.O., care are ca scop pregătirea Conferinței generale a organizației, și-a început lucrările la sediul F.A.O. din Roma. Consiliul a ascultat o înfărmare a directorului general al F.A.O., H. A. Borner, asupra activității din ultimii doi ani a organizației, apoi a ales, în unanimitate, pe conducătorul delegației române, Filip Tomulescu, ca prim vicepreședinte pentru actuala sesiune.

Partidul Comunist din Danemarca

se pronunță pentru dezvoltarea unor relații comerciale reciproce avantajoase între Danemarca și toate țările lumii, a declarat președintele partidului, Knud Jespersen, într-un interviu acordat zi-

portului al Republicii Sovietice Ungare.

Organul C.C. al P.M.S.U. a publicat, de asemenea, un editorial care cuprinde o biografie largă a defunctului și relevă însemnitatea activității politice și a operei filozofico-estetică a lui Lukacs Gyorgy.

Funeraliile tovarășului Lukacs Gyorgy vor avea loc joi la Budapesta, la Panteonul Mișcării Muncitorești.

Academii de Științe Sociale și Politice a Republicii Socialiste Române a trimis Academiei de Științe a R. P. Ungare o telegramă în care omagiază memoria marelui filozof și estetician marxist maghiar.

experimente dintre care cele mai importante sint următoarele:

- verificarea și încercarea întregii construcții, a agregatelor, sistemelor de bord și aparatelor stației orbitale pilotate;
- punerea la punct a metodelor și mijloacelor automate de orientare și de navigație a sistemelor de dirijare a complexului în timpul manevrării pe orbită;
- studiarea geologic-geografică a unor obiective de pe suprafața Pămîntului, a unor formațiuni atmosferice, a nivelului de zăpadă și gheață al Pămîntului;
- cercetarea caracteristicilor fizice, a proceselor și fenomenelor din atmosferă și din spațiul cosmic în diferitele benzi ale spectrului radiației electromagnetice;
- cercetări medico-biologice menite să determine posibilitățile de îndeplinire a diferitelor lucrări de către cosmonauții în stație, precum și studiarea influenței factorilor zborului cosmic asupra organismului uman;
- Continuindu-și evoluția pe orbită calculată, stația pilotată „Saliut” a ieșit la ora 14.00 (ora Bucureștiului) din zona de radiovizibilitate pe teritoriul Uniunii Sovietice, prezicându-se ca stația va fi în Oceanul Atlantic, și al satelitelor de comunicații „Molnia-1”.

După acea cosmonauții intră într-o perioadă de odihnă.

Asadar, în spațiul circumterestru a fost creată și a început să funcționeze prima stație științifică orbitală pilotată. Numele ei se va înscrive, fără îndoială, ca un important jalon în istoria cuceririi spațiului cosmic. A fost făcut un nou și important pas înainte în dezvoltarea tehnicii cosmice, a zborurilor orbitale și a navelor de transport care să le deservescă, care deschide perspective largi de cercetare în continuare și de folosire a spațiului cosmic în interesul dezvoltării științifice și economice.

S. PODINA

Moscova, 7.

În legătură cu apropiata vizită în R. P. Chineză a ministrului de externe iugoslav

— Un comentariu al agenției Taniug —

BELGRAD 7. (Agerpres). — Agenția Taniug a transmis un comentariu în legătură cu apropiata vizită în R. P. Chineză a ministrului de externe iugoslav, Mirko Tepavac.

Acesta va fi prima vizită pe care o întreprinde în R. P. Chineză o înaltă personalitate iugoslavă după anul 1957, menționează agenția. Fără îndoială, ea constituie inaugurarea unei noi etape în relațiile iugoslavo-chineze și un prilej de a se proceda la un schimb de păreri asupra unor probleme de importanță internațională, precum și de a se examina necesitățile și posibilitățile colaborării reciproce, într-o atmosferă de sinceritate. În ceea ce privește colaborarea economică, agenția menționează că există motive de optimism, deoarece valoarea schimburilor reciproce a crescut mult în perioada în care au fost încheiate unele acorduri. La dezvoltarea colaborării economice — se relevă în comentariu — vor contribui expoziția industrială iugoslavă care va fi organizată la Pekin între 25 noiembrie și 10 decembrie anul acesta, precum și participarea Chinei la Tîrgul internațional de toamnă de la Zagreb. Anul trecut, în cadrul Camerei economice federale, a luat ființă o secție pentru promovarea colaborării economice cu China, iar reprezentanții firmelor iugoslave au vizitat toamna trecută și primăvara aceasta Tîrgul de la Canton. La sfârșitul anului trecut, reprezentanții chinezi au vizitat Iugoslavia și au avut convorbiri cu conducătorii diverselor organizații eco-

nomice iugoslave. În comentariu se subliniază, însă, că, pe plan economic, există încă multe posibilități nefolosite.

În continuare, se arată că în domeniul politic, indiferent de deosebiri care există și vor continua să existe, Iugoslavia și China au poziții apropiate într-o serie de probleme internaționale. Astfel, pozițiile ambelor țări în problema îndoachinei sint aproape identice. Iugoslavia, subliniază agenția Taniug, sprijină drepturile Chinei la O.N.U. și se opune formulor privind „cele două Chine”, Iugoslavia consideră că o serie de probleme internaționale dintre cele mai importante nu pot fi soluționate fără participarea Chinei.

Principiile coexistenței pașnice sint o importanță deosebită comună în domeniul politic, cu punerea unui accent deosebit pe respectul reciproc, neamestecul în treburile interne și dreptul la dezvoltarea independentă.

În lumina acestor fapte, se poate conștientiza că apropiata vizită a secretarului de stat Mirko Tepavac în R. P. Chineză va fi un dialog sincer pe baza egalității în drepturi, respectului mutual și folosului reciproc al partenerilor care au ce să spună unul altuia. Aceasta nu este o vizită de rutină și nu se poate încadra în categoria unor simple „schimburi de păreri asupra problemelor de interes comun”. Ea va fi, fără îndoială, o vizită importantă în interesul colaborării iugoslavo-chineze și al păcii în lume.

Zilele trecute s-a desfășurat la Lisabona obișnuita sesiune de primăvară a Consiliului ministerial al Pactului nord-atlantic. Ea a avut loc într-un moment când creșterea forțelor sociale favorabile întăririi relațiilor europene intensificarea contactelor, a relațiilor economice, politice, culturale între țările continentului, fără deosebire de orientare socială, cerele tot mai evidente de depășire a diviziilor Europene în blocuri militare ostile și de largire a colaborării intereuropene, care se manifestă inclusiv în unele cercuri conducătoare din statele membre ale N.A.T.O., se afirmă ca factori determinanți ai vîllei politice din Europa. Aceștia sînt factori pe care nici cercurile N.A.T.O. nu îl mai pot ignora.

Asa se și explică de ce pe agenda sesiunii de la Lisabona și în comunicatul final problema relațiilor între țările din Apusul și Răsăritul Europei a ocupat un loc central. Au fost remarcate de comentarii anume note pozitive cuprinse în declarațiile unora dintre miniștrii de afaceri externe care au participat la sesiune. Astfel, șeful diplomației franceze, Maurice Schumann, a afirmat că „delegația franceză dorește accelerarea ritmului destinderii” și s-a pronunțat împotriva „studierii inutile de îndelungate” a problemei privind convocarea conferinței general-europene pentru securitate și cooperare. Aldo Moro, ministrul de externe al Italiei, referindu-se la relațiile cu țările socialiste, a declarat că „există zone unde este de pe acum posibil să se desfășoare o competiție pașnică, un schimb rodnic de idei, experiențe și metode”. Asemenia nota au răbătuț și în comunicatul final, unde se aprobă „intensificarea contactelor, explorărilor și negocierilor”.

Acest lucru îl cere cu insistență opinia publică din țările europene, inclusiv din România. Este bine cunoscut că țara noastră subliniază în permanență însemnătatea capitală a normalizării și dezvoltării relațiilor multilaterale, de la stat la stat, ca bază a înfrunțării securității europene și a desfășurării o intensă activitate de înfrunțări, contacte la toate nivelurile, inclusiv la cel mai înalt nivel, cu reprezentanți ai aproape tuturor țărilor europene. În vederea promovării cauzei destinderii și securității europene.

Din păcate, la sesiunea N.A.T.O. — care s-a desfășurat pe fundalul pozițiilor contradictorii existente în cadrul N.A.T.O. — s-au făcut au-

zile și note contrare acestui curs pozitiv. Secretarul Departamentului de Stat al S.U.A., Rogers, plasindu-se într-o postură de tutelare a altor parteneri, le-a recormandat acestora să nu dea dovadă de „un activism prea febril” în ce privește relațiile cu țările socialiste; iar primul ministru al Portugaliei, Caetano, a afirmat, contrar rațiunii politice, că întărirea N.A.T.O. este „condiția absolut necesară a dialogului Est-Vest”.

Este, de asemenea, de observat că în această problemă, ca și în altele probleme de care s-a ocupat sesiunea, s-a manifestat din nou tendința de a se întinde de prezența N.A.T.O. ca un organism care să ducă negocierile de la bloc la bloc. Dar, așa cum a scris, pe drept cuvînt, în legătură cu sesiunea, ofițierul francez „La Nation”, „nu trebuie ca cineva să-și facă iluzii asupra posibilității unor rezoluții adecvate de pe urma unor negocieri de la bloc la bloc”. O asemenea abordare nu poate contribui decât la constăntarea actualilor divizi și nu la conturarea perspectivei lichidării blocurilor militare — așa cum o cer interesele majore ale securității europene. Întreaga evoluție a vîllei politice europene arată că progresul destinderii, realizarea de pași reali în direcția securității europene presupun și reclamă imperios participarea directă, pe picior de egalitate, a tuturor statelor europene, eforturi perseverente din partea fiecăruia în direcția slăbirii încordării, lichidării reziduurilor „războiului rece”, inclusiv a blocurilor militare, dezvoltării înțelegerii și cooperării largi între statele continentului.

LA ÎNCHIEIEREA SESIUNII CONSILIULUI N.A.T.O.

unui climat de largă colaborare și securitate pe continent. În prezent, s-au creat premise noi favorabile pentru pregătirea și ținerea conferinței generale-europene; tomaj de aceea interesele tuturor popoarelor continentului cer să se încheie de urgență o conferință europeană de arie în care vor continua negocierile.

La sesiunea de la Lisabona s-au făcut simțite și cerințele opiniei publice de a se pune capăt politicii de dominație colonială, care își găsește expresia, între altele, în sprijinul pe care N.A.T.O. îl acordă Portugaliei ca o reflectare a pozițiilor divergente existente și în acest domeniu, în cadrul sesiunii, ministrul afacerilor externe al Norvegiei, Andreas Cappelen, arătînd că acțiunea în baza unei rezoluții adoptate de parlamentul său, a subliniat că politica colonială portugheză este în contradicție cu principiile Cartei O.N.U. Cu toate acestea, s-a spus că Cappelena „N.A.T.O. se identifice cu ce în ce mai mult cu politica colonială a Portugaliei”.

Întreaga sesiune a Consiliului N.A.T.O. n-a făcut decât să confirme încă o dată antagonismul gresit bloc militar. În aceste condiții, opinia publică internațională își manifestă hotărîrea de a milita și mai ferm pentru progresul destinderii, pentru creșterea unei atmosfere politice de încredere. Înțelegere și colaborare, pentru înaintarea continuă pe calea întăririi securității și păcii în Europa și în lume.

Ion FINTINARU